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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 6 au 7 juin 2023.

#Opinion.en.direct
Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
7 juin 2023



- 3 -

Note sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Proposition de loi du groupe LIOT visant à abroger le report de l’âge de départ à la retraite : 7 Français sur 
10 souhaitent qu’elle soit débattue et mise au vote à l’Assemblée… 

71% (stable en 1 semaine) des Français souhaitent que la proposition de loi du groupe LIOT visant à supprimer le report de l’âge légal de départe à la 
retraite de 62 à 64 ans soit débattue et mise au vote à l’Assemblée nationale. A l’inverse, 28% (-1) considèrent que cette proposition ne doit pas être 
débattue. 

Le souhait que cette proposition de loi soit débattue est majoritaire dans toutes les catégories de population et électorats, sauf chez les électeurs 
d’Emmanuel Macron de 1er tour (55% non).

…et 64% qu’elle soit adoptée, un chiffre en légère hausse en 1 semaine (+3) 

64% (+3) des Français souhaitent que cette proposition de loi soit votée par les députés (contre 36%, -2, qui ne le souhaitent pas), une hausse 
principalement observée chez les retraités (61%, +10). 

Le souhait que cette proposition de loi aboutisse est particulièrement présent chez les actifs (66%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (79%) et de 
Marine Le Pen (72%). A l’inverse, les électeurs d’Emmanuel Macron y sont majoritairement défavorables (54% non).
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L’approbation de la mobilisation progresse en 1 semaine (63%, +5)

63% (+5 points en 1 semaine) des Français approuvent la mobilisation contre la réforme des retraites. Dans le détail, 39% (+1) la soutiennent et 24% 
(+4) en ont de la sympathie. A l’inverse, 25% (-2) désapprouvent la mobilisation, dont 15% (+2) qui y sont opposés et 10% (-4) hostiles. Enfin, 12% (-3) 
déclarent y être indifférents. Alors que l’approbation avait légèrement reculé en avril et mai (de 63% à 58%), on retrouve cette semaine le niveau 
mesuré fin mars.

L’approbation de la mobilisation rebondit en 1 semaine chez les retraités (49%, +6) et dans une moindre mesure chez les actifs (68%, +3).

Politiquement, une large majorité des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (89%, +4), d’électeurs de Marine Le Pen (69%, +2) et d’abstentionnistes (66%, 
+5) soutiennent ou ont de la sympathie pour ce mouvement. A la faveur d’une hausse, près d’un tiers des électeurs d’Emmanuel Macron l’approuve 
(31%, +7 ; contre 54% désapprobation).

« Le combat continue » pour 6 Français sur 10

Concernant la réforme des retraites, 59% (stable en 1 semaine, -4 depuis le 16 avril) des Français affirment que « le combat continue », contre 40% 
« qu’il faut tourner la page ».

La volonté que « le combat continue » est particulièrement exprimée par les actifs (65%), en particulier les employés/ouvriers (72%), les moins de 35 ans 
(71%) et politiquement les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (85%), de Marine Le Pen (72%) et les abstentionnistes (66%).

A l’inverse, le sentiment « qu’il faut tourner la page » est majoritaire chez les retraités (56%), chez les électeurs d’Emmanuel Macron de 1er tour (79%) et 
dans une moindre mesure de 2nd tour (62%).
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Si une majorité de Français dit aller bien personnellement, ils sont pessimistes sur la situation du pays

Si une majorité (66%, +2 points depuis le 23 novembre 2022) de Français estiment qu’ils vont bien à titre personnel, ils ont un regard beaucoup plus 
sombre sur la situation du pays : 78% (=) estiment qu’il ne va pas bien, dont 54% (+2) pas très bien et 24% (-2) pas bien du tout. A l’inverse, 21% (-1) 
considèrent que le pays va bien, dont 19% (-1) plutôt bien et 2% (=) très bien.
 
La situation financière en fin de mois est la variable socio-démographique qui révèle les écarts les plus importants : 85% des Français qui bouclent leurs 
fins de mois sans se restreindre déclarent aller bien, contre seulement 42% des Français qui doivent se restreindre.
Le pessimisme sur la situation du pays est majoritaire au sein de toutes les catégories de population et électorats, les électeurs d’Emmanuel Macron ont 
en comparaison un regard un peu moins négatif (57% la France ne va pas bien) que les autres électorats (87% J.-L. Mélenchon, 86% M. Le Pen, 81% 
abstentionnistes).
 
En croisant les résultats de ces deux questions, 4 groupes de Français se distinguent :
• Le pays ne va pas bien mais je vais bien (47%, +2 depuis novembre 2022)
• Le pays ne va pas bien et je ne vais pas bien (31%, -1)
• Le pays va bien et je vais bien (19%, =)
• Le pays va bien mais je ne vais pas bien (2%, -1)
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Le pouvoir d’achat reste de loin la priorité n°1 des Français malgré un léger recul depuis mi-avril
La sécurité, l’immigration et le logement sont en hausse

56% (-5 points depuis le 16 avril 2023) des Français placent le pouvoir d’achat parmi les 3 priorités d’action de l’exécutif pour les prochains mois. 
Malgré cette baisse, cet enjeu reste n°1 auprès de toutes les catégories de population. Il devance la santé citée par 34% des Français (+1).
Près d’1 Français sur 4 citent la sécurité qui progresse (26%, +6), l’environnement/écologie (24%, +1), les retraites (23%, +1) et l’immigration en hausse 
également (23%, +5). 
Entre 12% et 18% des Français évoquent l’éducation (18%, -1), les inégalités/injustices sociales (16%, -2), l’emploi (16%, -2), la dette publique (15%, +2) 
et le logement en hausse (12%, +5), un enjeu au cœur de l’actualité après l’annonce par le gouvernement d’un plan pour le secteur de l’immobilier.
Enfin, moins d’1 Français sur 10 estime que le gouvernement doit en priorité s’occuper de la protection sociale (7%, -3), la fiscalité (7%, -1), la guerre en 
Ukraine (6%, +2), les inégalités hommes-femmes (5%, -1), la menace terroriste (5%, =) et la place de la France dans le monde (4%, =).

Quelques enseignements issus des dynamiques mesurées depuis mi-avril :
• Le pouvoir d’achat recule uniquement chez les Français qui bouclent leurs fins de mois sans se restreindre (49%, -9), alors qu’il est stable à un niveau 

élevé chez les Français qui doivent se restreindre (67%, +1)
• Si la sécurité et l’immigration n’occupent pas les mêmes positions en termes de priorité selon les électorats (respectivement 9ème et 12ème sur 17 

chez les électeurs de J.-L. Mélenchon, 4ème et 2ème  chez les électeurs de Marine Le Pen), on observe toutefois des hausses depuis mi-avril au sein de 
tous les électorats

• Le logement progresse fortement chez les locataires (22%, +8, passant de la 9ème à la 6ème place) et politiquement chez les électeurs de Jean-Luc 
Mélenchon (19%, +13, 11ème à 6ème)
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Près de 3 Français sur 4 ne font pas confiance à l’exécutif pour mener à bien les grands chantiers du pays : partage 
de la valeur, pouvoir d’achat, éducation, ordre républicain, santé, conditions de travail, immigration, climat
Toutefois, une défiance moins forte et en recul depuis fin mars sur le plein-emploi et la réindustrialisation du pays

Près de 3 Français sur 4 ne font pas confiance à l’exécutif pour mener à bien les principaux chantiers du pays :
• Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise et les actionnaires lorsqu'il y a des 

bénéfices importants (78% pas confiance)
• Améliorer le pouvoir d'achat des Français (76%)
• Améliorer le système éducatif (76%)
• Rétablir l'ordre républicain (75%)
• Améliorer le système de santé et l'accès aux soins (75%)
• Améliorer les conditions de travail et les carrières des métiers dits « pénibles » (75%)
• Gérer l'immigration (74%)
• Répondre aux enjeux climatiques (73%)
En comparaison, le scepticisme sur la capacité de l’exécutif à atteindre le plein-emploi en baissant le chômage et à réindustrialiser le pays est moins 
fort et recule depuis le 23 mars (65% pas confiance, -6), une baisse observée principalement chez les cadres (49% pas confiance, -11) et chez les 
professions intermédiaires (65%, -13).

L’exécutif dispose d’une confiance majoritaire quoiqu’imparfaite des électeurs d’Emmanuel Macron de 1er tour (54% à 75%) mais fait face à une forte 
défiance au sein de tous les autres électorats.
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Les Français font le pronostic qu’Emmanuel Macron n’aura pas transformé le pays en profondeur à 
l’issue de son 2nd quinquennat
 

D’ici la fin de son second quinquennat, 48% des Français pensent qu’Emmanuel Macron n’aura modifié que quelques aspects seulement, 
40% qu’il n’aura pas changé le pays, et 12% qu’il aura transformé le pays en profondeur.
A noter qu’il s’agit d’un rapport de force comparable à celui mesuré en août 2018, soit un peu plus d’1 an après sa première élection (50% 
quelques aspects, 35% n’aura pas changé le pays, 15% transformé en profondeur).

La majorité de ses électeurs de 1er tour (66%) comme de 2nd tour (66%) pensent qu’Emmanuel Macron aura changé quelques aspects 
seulement du pays d’ici la fin de son mandat. Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen sont plus partagés entre cette 
opinion (respectivement 45% et 39%) et un pronostic plus négatif (46% et 49% n’aura pas changé le pays).
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65% des Français satisfaits qu’il n’y ait pas de majorité absolue, ils y voient une bonne chose pour la 
démocratie et le débat, une proportion toutefois en baisse (-4) depuis septembre
 

Pour 65% (-4 points depuis 28 septembre 2022, -6 points depuis le 22 juin) des Français, le fait que les partis en soutien au Président de la 
République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée est une bonne chose pour la démocratie et le débat. A l’inverse, 34% (+5) 
estiment qu’il s’agit d’une mauvaise chose pour le pays, car Emmanuel Macron ne pourra pas appliquer son programme et cette situation 
va provoquer un blocage et paralyser le fonctionnement des institutions.
 

L’opinion selon laquelle cette situation est une bonne chose recule dans les mêmes proportions au sein des 3 principaux électorats : Jean-Luc 
Mélenchon (78%, -5), Marine Le Pen (70%, -5) et Emmanuel Macron (43%, -6).
A ce jour, cette opinion est majoritaire dans tous les pans de la société, sauf chez les électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron (56% 
mauvaise chose).

Pas de majorité absolue à l’Assemblée : une majorité de personnes interrogées privilégie des 
négociations au cas par cas plutôt qu’une coalition avec Les Républicains
   

Face à cette situation politique où le Président Emmanuel Macron n’a pas de majorité absolue à l’Assemblée Nationale, 54% des Français 
souhaitent qu'il y ait des négociations au cas par cas avec un ou des partis d'opposition en fonction des projets de loi, 16% qu'il y ait un 
accord de coalition pour les 4 ans à venir entre Emmanuel Macron et le parti « Les Républicains » et 30% ne savent pas.

Une majorité absolue des sympathisants Renaissance (51% négociations cas par cas, 32% coalition) et relative des sympathisants Les 
Républicains (45% négociations cas par cas, 39% coalition) se prononcent plutôt en faveur des négociations en fonction des projets de lois.
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Question : Il y a quelques semaines, un groupe de députés (le groupe « LIOT, Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires ») a déposé une proposition de loi 
visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans. Il est envisagé que cette loi soit débattue et mise au vote à l’Assemblée Nationale le 
jeudi 8 juin. Suite au dépôt de cette proposition de loi, le gouvernement a déclaré qu’il ne souhaitait pas que cette loi soit débattue à l’Assemblée Nationale, en 
invoquant l’article 40 de la Constitution qui empêche les parlementaires de déposer une proposition de loi qui implique de nouvelles dépenses publiques, sans 

moyens de les financer. Selon vous, cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans doit-
elle être débattue et mise au vote à l’Assemblée Nationale ?

En % - Ensemble des Français

Proposition de loi du groupe LIOT visant à abroger le report de l’âge de départ à la retraite : 7 
Français sur 10 souhaitent qu’elle soit débattue et mise au vote à l’Assemblée… 

71

28

Oui

Non
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 mai 2023.

(=)*

(-1)
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Question : Si cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans est examinée et mise au 
vote à l’Assemblée Nationale, souhaitez-vous qu’elle soit votée par les députés ou pas ?

En % - Ensemble des Français

…et 64% qu’elle soit adoptée, un chiffre en légère hausse en 1 semaine (+3) 

64

36

Oui

Non
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 mai 2023.

(+3)*

(-2)



39

24

15

10

12

Vous la soutenez Vous avez de la sympathie

Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile

Vous y êtes indifférent

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITÉ »
25%

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

63% 
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L’approbation de la mobilisation progresse en 1 semaine (63%, +5)

Question : Depuis quelques semaines, plusieurs organisations syndicales et politiques appellent à la mobilisation pour s’opposer à la réforme 
des retraites présentée par le gouvernement. Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

En % - Ensemble des Français

Total 
« INDIFFÉRENCE »

12%
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(-2)*

(-3)

(+5)

Evolutions

60 56
64 64

68 67 64 63
67 65

60 63 63
58 58

63

2729
22 2119 19 21 222023

28 25 25 27 27
25

12 15 14 14
13 14 15151312 1212 12

15 15 12

10.
01

18.
01

25.
01

01.
02

08.
02

(+1)

(+4)

(-4)

(+2)

15.
02

03.
03

10.
03

14.
03

(-3)

19.
03

Total 
« SOUTIEN / 

SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITE »

indifférents

22.
03

29.
03

64
53 58 54 54 53

47

24 30 30 36 37

38 40

12 17 12 9 9 9 12

06.
11

27.
11

03.
12

11.
12

18.
12

05.
01

15.
01

Total 
« SOUTIEN / 

SYMPATHIE »

Total 
« OPPOSITION / 

HOSTILITE »

indifférents

Comparaison évolutions réforme E. Philippe 2019/2020

17.
04

04.
05

31.
01

Mobilisation
19.01

07.
02

11.
02

16.
02

07.
03

11.
03

15.
03

28.
03

06.
04

13.
04

01.
05

31.
05

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 mai 2023.

07.
06

06.
06
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Une approbation qui se situe dans la moyenne haute des mobilisations sociales mesurées ces 
dernières années

En % - Ensemble des Français

66

58

58

51

55

40

47

35

39

34

31

27

20

24

25

12

17

17

19

19

10

19

25

30

28

35

26

38

26

30

25

26

29

26

31

24

22

31

24

23

20

17

24

15

2

5

3

3

6

7

8

14

15

15

15

14

21

26

20

27

22

24

25

23

22

26

2

2

3

1

4

4

7

9

10

12

16

8

14

12

20

15

18

24

24

25

21

28

5

5

7

10

9

11

12

12

12

12

9

25

14

13

12

14

18

12

12

16

22

11

1

1

1

1

1

1

1

1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

SYMPATHIE / 
SOUTIEN

OPPOSIITON / 
HOSTILITÉ

91 4

88 7

86 6

86 4

81 10

78 11

73 15

65 23

63 25

60 27

60 31

53 22

51 35

48 38

47 40

43 42

41 40

40 48

39 49

36 48

34 43

34 54

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

« Marche citoyenne » suite à l’assassinat d’un policier à Avignon (12/05/2021)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début du mouvement - 14/11/2018)

Réforme des retraites Philippe 1ère mesure (02/10/2019)

Réforme des retraites Borne dernière mesure (07/06/2023)

Réforme des retraites Borne 1ère mesure (10/01/2023)

Le mouvement des « gilets jaunes » (début janvier - 09/01/2019)

Organisations syndicales / étudiantes conte « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

Les violences policières et les discriminations (10/06/2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Réforme des retraites Philippe dernière mesure (15/01/2020)

Les médecins libéraux (26/12/2022)

Les violences policières (02/12/2020)

Les salariés des  groupes pétroliers Total et ExxonMobil (17/10/2022)

Mobilisation interpro. pour « salaires et défense du droit de grève » (18/10/2022)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Les mobilisations « anti-pass sanitaire » (23/08/2021)
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Question : Au final, si on devait résumer votre état d’esprit à propos de la réforme des retraites, vous diriez plutôt que… ?

En % - Ensemble des Français

« Le combat continue » pour 6 Français sur 10

59

40

« Le combat continue »

« Il faut tourner la page »
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(=)*

(-1)
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 30 au 31 mai 2023.

Sans opinion : 1%
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Question : A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? - En % - Ensemble des Français

Si une majorité de Français dit aller bien personnellement…

8

58

29

5

  Ça va très bien   Ça va plutôt bien

  Ça ne va pas très bien   Ça ne va pas bien du tout

Total 
« CA NE VA 
PAS BIEN »

34%

Total 
« CA VA BIEN »

66% 
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EVOLUTIONS

68 63 68
61

64 66

31
37 32

38 35 34

13.10
2021

25.03
2022

28.
09

17.
10

23.
11

(-1)*

(+2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE réalisée du 22 au 23 novembre 2022.

07.06
2023
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Question : Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? - En % - Ensemble des Français

… ils sont pessimistes sur la situation du pays

2

19

54

24

1

Va très bien Va plutôt bien

Ne va pas très bien Ne va pas du tout bien

Sans opinion

Total 
« NE VA 

PAS BIEN »
78%

Total 
« VA BIEN »

21% 
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EVOLUTIONS

25 24 23

13

22 21

74 76 77
86

78 78

13.10
2021

25.03
2022

28.
09

17.
10

23.
11

(-1)*

(=)
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Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel 
Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? (En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? Total supérieur à 100%, jusqu’à 3 réponses possibles) 

En % - Ensemble des Français

Le pouvoir d’achat reste de loin la priorité n°1 des Français malgré un léger recul depuis mi-avril
La sécurité, l’immigration et le logement sont en hausse

28

10

8

9

9

7

4

5

5

4

2

2

1

2

1

1

1

56
34

26
24

23
23

18
16
16

15
12

7
7

6
5
5

4

Cité en 1er

Cité en 2ème / en 3ème

Le pouvoir d'achat 

La santé 

La sécurité 

L'environnement, l'écologie 

Les retraites 

L'immigration 

L'éducation 

Les inégalités, les injustices sociales 

L'emploi 

La dette publique 

Le logement 

La protection sociale 

La fiscalité 

La guerre en Ukraine 

Les inégalités hommes-femmes 

La menace terroriste 

La place de la France dans le monde 
56 Total des citations 

Total des citations 

(-5)*

( +1)
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(+6)

(+1)

(+1)

(-1)

(-2)

(-2)

(+2)

(+5)

(-3)

(-1)

(+2)

(-1)

(=)

(+5)

EVOLUTIONS

61
58 58 56

61
56

32

27

26

36
33 34

23

20

2625
30

26

22

23 24

21

16

22 21
22 23

13.07
2022

Pouvoir 
d’achat

Santé

Retraite

Env. Ecologie
Sécurité 25

24.08
2022

28.09
2022

04.01
2023

Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
7 juin 2023

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 15 au 16 avril 2023.

16.04
2023

07.06
2023

(=)
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4
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4
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4

3

4
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36
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38
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1

Tout à fait confiance Plutôt confiance Pas vraiment confiance Pas du tout confiance Sans opinion
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Près de 3 Français sur 4 ne font pas confiance à l’exécutif pour mener à bien les grands chantiers du pays : partage de la 
valeur, pouvoir d’achat, éducation, ordre républicain, santé, conditions de travail, immigration, climat
Toutefois, une défiance moins forte et en recul depuis fin mars sur le plein-emploi et la réindustrialisation du pays

Question : Lors de son interview, Emmanuel Macron a dit qu’il avait entendu les craintes sur le pouvoir d’achat, le sentiment d’injustice sociale, de volonté de 
partage de la valeur et d’usure professionnelle pour certains métiers. Il a également affirmé 3 priorités pour l’avenir : le plein-emploi et la réindustrialisation, l'ordre 

républicain, les conditions de vie (santé, école et écologie). Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le 
gouvernement d’Elisabeth Borne ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

Atteindre le plein-emploi en baissant le chômage et 
réindustrialiser le pays 

Répondre aux enjeux climatiques 

Gérer l'immigration

Améliorer le système de santé et l'accès aux soins

Améliorer les conditions de travail et les carrières des 
métiers dits « pénibles »

Rétablir l'ordre républicain

Améliorer le pouvoir d'achat des Français

Améliorer le système éducatif

Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits 
soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise et les 

actionnaires lorsqu'il y a des bénéfices importants 

34 65

27 73

26 74

25 75

25 75

25 75

24 76

24 76

22 78

TOTAL
« PAS CONFIANCE »

TOTAL
« CONFIANCE »

Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
7 juin 2023

(+5)*

(=)

NP

(-1)

(=)

(-1)

(+1)

(-1)

(=)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 22 au 23 mars 2023.

(-6)*

(=)

NP

(+1)

(=)

(+1)

(-1)

(-2)

(=)
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Question : Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En % - Ensemble des Français

Les Français font le pronostic qu’Emmanuel Macron n’aura pas transformé le pays en 
profondeur à l’issue de son 2nd quinquennat
 

12

48

40

Transformé le pays en profondeur

Modifié quelques aspects seulement

N’aura pas changé le pays

#Opinion.en.direct
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et l’exécutif
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15

50

35

Rappel 1er quinquennat (août 2018)*

(*) Sondage ELABE pour BFMTV réalisé du 28 au 29 août 2018

Transformé le pays 
en profondeur

Modifié quelques 
aspects seulement

N’aura pas changé 
le pays
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Question : Mise à niveau*. Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas 
la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ? 

En % - Ensemble des Français

65% des Français satisfaits qu’il n’y ait pas de majorité absolue, ils y voient une bonne chose 
pour la démocratie et le débat, une proportion toutefois en baisse (-4) depuis septembre

65

34

C’est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et 
cela va obliger Emmanuel Macron à faire des compromis 

et négocier avec les autres forces politiques

C’est une mauvaise chose pour le pays, Emmanuel 
Macron ne pourra pas appliquer son programme, cette 

situation va provoquer un blocage et paralyser le 
fonctionnement des institutions

Sans opinion : 1%

(*) A l’issue des élections législatives, Emmanuel Macron et la coalition de partis « Ensemble ! » qui le soutiennent ont perdu la majorité absolue à l’Assemblée Nationale (plus de la 
moitié des députés, soit au moins 289 députés). La composition politique des principales forces politiques l’Assemblée Nationale au lendemain des élections législatives est la suivante :
• « Ensemble ! » (LREM, MoDem, Horizons, etc.) : environ 245 députés
• L’alliance de gauche « NUPES » (FI, PS, EELV, PCF) : environ 145 députés
• Le Rassemblement National : 89 députés
• Les Républicains et l’UDI : environ 65 députés

#Opinion.en.direct

(-4)**

(+5)

(**) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du 27 au 28 septembre 2022.
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Question : Face cette situation politique où le Président Emmanuel Macron n’a pas de majorité absolue à l’Assemblée Nationale, quelle 
option préférez-vous ?

En % - Ensemble des Français

Pas de majorité absolue à l’Assemblée : une majorité de personnes interrogées privilégie des 
négociations au cas par cas plutôt qu’une coalition avec Les Républicains

54

16

30

Qu’il y ait des négociations au cas par cas avec un ou des 
partis d’opposition, en fonction des projets de loi

Qu’il y ait un accord de coalition pour les 4 ans à venir 
entre Emmanuel Macron et le parti « Les Républicains »

Je ne sais pas 

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans doit-elle être débattue et mise au vote à l’Assemblée 
Nationale ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 71 28 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 71 28 1

Femme 72 27 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 77 23 0

25-34 ans 79 20 1

35-49 ans 76 22 2

50-64 ans 70 29 1

65 ans et plus 61 37 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 74 25 1

Artisan, commerçant (*) 68 31 1

CSP+ 71 28 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 64 33 3

Profession intermédiaire 75 25 0

CSP- 78 21 1

Employé 78 22 0

Ouvrier 78 21 1

Inactifs 68 31 1

Retraité 62 37 1

Autre Inactif 80 19 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 29 2

Communes urbaines de province 72 27 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 67 32 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 80 19 1

100.000 hab. et plus 73 27 0

Agglomération parisienne 71 28 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 73 26 1

Province 71 28 1

Nord-est 69 31 0

Nord-ouest 71 27 2

Sud-ouest 70 29 1

Sud-est 73 26 1

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans doit-elle être débattue et mise au vote à l’Assemblée 
Nationale ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 71 28 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 16 0

La France Insoumise 88 12 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  79 21 0

Le Parti socialiste 82 18 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 40 59 1

La République en Marche ! 40 58 2

TOTAL DROITE 61 35 4

Les Républicains 63 34 3

TOTAL RN/R! 79 21 0

Le Rassemblement National 79 20 1

Reconquête! (*) 77 23 0

Sans préférence partisane 71 28 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 92 8 0

Yannick JADOT (*) 79 21 0

Emmanuel MACRON 42 55 3

Valérie PECRESSE (*) 49 47 4

Marine LE PEN 78 21 1

Éric ZEMMOUR (*) 61 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 74 25 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 58 40 2

Marine LE PEN 81 18 1

Abstention, vote blanc ou nul 76 23 1

#Opinion.en.direct
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et l’exécutif
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans est examinée et mise au vote à l’Assemblée Nationale, souhaitez-
vous qu’elle soit votée par les députés ou pas ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 64 36 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 64 36 0

Femme 64 35 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 59 41 0

25-34 ans 64 36 0

35-49 ans 71 29 0

50-64 ans 65 35 0

65 ans et plus 59 40 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 66 34 0

Artisan, commerçant (*) 65 35 0

CSP+ 67 32 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 62 37 1

Profession intermédiaire 70 29 1

CSP- 65 35 0

Employé 65 35 0

Ouvrier 65 35 0

Inactifs 62 38 0

Retraité 61 39 0

Autre Inactif 64 36 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 34 0

Communes urbaines de province 66 34 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 67 33 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 28 1

100.000 hab. et plus 64 36 0

Agglomération parisienne 55 45 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 56 44 0

Province 66 34 0

Nord-est 62 38 0

Nord-ouest 69 30 1

Sud-ouest 67 33 0

Sud-est 67 33 0

#Opinion.en.direct
Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si cette proposition de loi visant à supprimer le report de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 ans est examinée et mise au vote à l’Assemblée Nationale, souhaitez-
vous qu’elle soit votée par les députés ou pas ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui Non Sans opinion

Ensemble 64 36 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 19 0

La France Insoumise 76 24 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  84 16 0

Le Parti socialiste 86 14 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 43 56 1

La République en Marche ! 46 53 1

TOTAL DROITE 52 45 3

Les Républicains 55 42 3

TOTAL RN/R! 71 28 1

Le Rassemblement National 71 29 0

Reconquête! (*) 68 32 0

Sans préférence partisane 60 40 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 21 0

Yannick JADOT (*) 80 20 0

Emmanuel MACRON 45 54 1

Valérie PECRESSE (*) 51 49 0

Marine LE PEN 72 27 1

Éric ZEMMOUR (*) 66 34 0

Abstention, vote blanc ou nul 64 36 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 57 43 0

Marine LE PEN 75 25 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 34 0

#Opinion.en.direct
Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Vous la soutenez Vous avez de la sympathie Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion
TOTAL «  SOUTIEN / 

SYMPATHIE »
TOTAL «  OPPOSITION / 

HOSTILITÉ»

Ensemble 39 24 15 10 12 0 63 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 24 14 11 14 0 61 25

Femme 40 24 15 10 11 0 64 25

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 34 23 15 6 22 0 57 21

25-34 ans 41 29 12 7 11 0 70 19

35-49 ans 41 31 11 7 10 0 72 18

50-64 ans 44 19 14 9 14 0 63 23

65 ans et plus 31 20 20 19 10 0 51 39

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 42 26 12 8 12 0 68 20

Artisan, commerçant (*) 41 24 11 12 12 0 65 23

CSP+ 38 27 11 11 12 1 65 22

Cadre, profession intellectuelle sup. 31 26 13 15 14 1 57 28

Profession intermédiaire 43 28 10 9 10 0 71 19

CSP- 46 24 13 5 12 0 70 18

Employé 48 23 14 6 9 0 71 20

Ouvrier 44 25 11 4 16 0 69 15

Inactifs 33 22 18 14 13 0 55 32

Retraité 29 20 21 19 11 0 49 40

Autre Inactif 41 24 14 3 18 0 65 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 22 18 11 13 0 58 29

Communes urbaines de province 39 24 14 10 13 0 63 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 24 15 7 12 0 66 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 20 17 11 10 0 62 28

100.000 hab. et plus 35 25 13 11 16 0 60 24

Agglomération parisienne 42 26 12 10 9 1 68 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 26 13 10 8 1 68 23

Province 38 23 15 11 13 0 61 26

Nord-est 39 23 13 11 14 0 62 24

Nord-ouest 39 21 18 9 13 0 60 27

Sud-ouest 30 28 17 13 12 0 58 30

Sud-est 38 24 14 11 13 0 62 25

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation contre la réforme des retraites ? 

En % Vous la soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes opposé Vous y êtes hostile Vous y êtes indifférent Sans opinion

TOTAL «  SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

TOTAL «  OPPOSITION / 
HOSTILITÉ»

Ensemble 39 24 15 10 12 0 63 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 57 24 9 2 8 0 81 11

La France Insoumise 58 24 10 0 7 0 83 10

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  49 26 10 4 11 0 75 14

Le Parti socialiste 57 26 9 1 7 0 83 10

TOTAL LREM ET ALLIÉS 11 13 31 28 16 1 24 59

La République en Marche ! 11 13 31 28 16 1 24 59

TOTAL DROITE 22 27 18 21 9 3 49 39

Les Républicains 23 26 17 22 9 3 49 39

TOTAL RN/R! 47 25 7 11 10 0 72 18

Le Rassemblement National 46 27 9 8 10 0 73 17

Reconquête! (*) 41 15 2 29 13 0 56 31

Sans préférence partisane 35 26 15 9 15 0 61 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 25 4 0 8 0 89 4

Yannick JADOT (*) 53 25 7 8 7 0 78 15

Emmanuel MACRON 13 18 32 22 15 0 31 54

Valérie PECRESSE (*) 8 21 34 21 16 0 29 55

Marine LE PEN 45 24 11 8 11 1 69 19

Éric ZEMMOUR (*) 30 22 10 22 16 0 52 32

Abstention, vote blanc ou nul 37 29 12 7 15 0 66 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 25 23 23 15 13 1 48 38

Marine LE PEN 48 25 10 8 9 0 73 18

Abstention, vote blanc ou nul 47 23 9 6 15 0 70 15

#Opinion.en.direct

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Au final, si on devait résumer votre état d’esprit à propos de la réforme des retraites, vous diriez plutôt que… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Le combat continue Il faut tourner la page Sans opinion

Ensemble 59 40 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 58 41 1

Femme 61 38 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 68 29 3

25-34 ans 73 26 1

35-49 ans 64 36 0

50-64 ans 61 38 1

65 ans et plus 43 57 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 65 34 1

Artisan, commerçant (*) 62 38 0

CSP+ 58 41 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 53 46 1

Profession intermédiaire 61 38 1

CSP- 72 27 1

Employé 75 24 1

Ouvrier 68 32 0

Inactifs 51 48 1

Retraité 44 56 0

Autre Inactif 69 30 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 56 42 2

Communes urbaines de province 59 40 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 62 38 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 40 1

100.000 hab. et plus 58 42 0

Agglomération parisienne 65 35 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 66 34 0

Province 58 41 1

Nord-est 61 38 1

Nord-ouest 50 49 1

Sud-ouest 62 37 1

Sud-est 61 39 0

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Au final, si on devait résumer votre état d’esprit à propos de la réforme des retraites, vous diriez plutôt que… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Le combat continue Il faut tourner la page Sans opinion

Ensemble 59 40 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 74 26 0

La France Insoumise 80 20 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  63 37 0

Le Parti socialiste 75 25 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 16 81 3

La République en Marche ! 16 80 4

TOTAL DROITE 42 58 0

Les Républicains 45 55 0

TOTAL RN/R! 71 28 1

Le Rassemblement National 71 29 0

Reconquête! (*) 70 23 7

Sans préférence partisane 61 39 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 85 14 1

Yannick JADOT (*) 68 32 0

Emmanuel MACRON 19 79 2

Valérie PECRESSE (*) 24 76 0

Marine LE PEN 72 27 1

Éric ZEMMOUR (*) 55 45 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 34 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 37 62 1

Marine LE PEN 75 24 1

Abstention, vote blanc ou nul 72 28 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ca va très bien Ca va plutôt bien Ca ne va pas très bien Ca ne va pas bien du tout Sans opinion TOTAL «  CA VA BIEN » TOTAL « CA NE VA PAS BIEN »

Ensemble 8 58 29 5 0 66 34

SEXE DU REPONDANT

Homme 12 58 25 5 0 70 30

Femme 5 58 32 5 0 63 37

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 11 61 24 4 0 72 28

25-34 ans 16 56 22 6 0 72 28

35-49 ans 10 56 27 7 0 66 34

50-64 ans 7 53 34 6 0 60 40

65 ans et plus 3 65 30 2 0 68 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 11 57 27 5 0 68 32

Artisan, commerçant (*) 36 32 26 6 0 68 32

CSP+ 13 62 22 3 0 75 25

Cadre, profession intellectuelle sup. 18 59 17 6 0 77 23

Profession intermédiaire 9 64 26 1 0 73 27

CSP- 6 57 30 7 0 63 37

Employé 7 54 32 7 0 61 39

Ouvrier 5 60 28 7 0 65 35

Inactifs 4 60 31 4 1 64 35

Retraité 2 63 32 2 1 65 34

Autre Inactif 9 53 29 9 0 62 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 52 35 4 0 61 39

Communes urbaines de province 8 59 27 6 0 67 33

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 55 26 7 0 67 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 61 25 5 0 70 30

100.000 hab. et plus 4 62 28 5 1 66 33

Agglomération parisienne 11 60 26 3 0 71 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 13 59 24 4 0 72 28

Province 8 58 29 5 0 66 34

Nord-est 10 51 32 7 0 61 39

Nord-ouest 7 65 25 3 0 72 28

Sud-ouest 2 57 38 3 0 59 41

Sud-est 8 58 27 6 1 66 33
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
A propos de votre situation personnelle, diriez-vous que… ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ca va très bien Ca va plutôt bien Ca ne va pas très bien Ca ne va pas bien du tout Sans opinion TOTAL «  CA VA BIEN »
TOTAL « CA NE VA 

PAS BIEN »

Ensemble 8 58 29 5 0 66 34

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 58 29 5 0 66 34

La France Insoumise 10 41 41 8 0 51 49

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  10 69 19 2 0 79 21

Le Parti socialiste 6 68 24 2 0 74 26

TOTAL LREM ET ALLIÉS 7 76 16 0 2 83 16

La République en Marche ! 10 73 15 0 2 83 15

TOTAL DROITE 7 66 27 0 0 73 27

Les Républicains 8 64 29 0 0 71 29

TOTAL RN/R! 11 50 31 8 0 61 39

Le Rassemblement National 12 50 30 7 1 62 37

Reconquête! (*) 6 55 33 6 0 61 39

Sans préférence partisane 7 57 30 6 0 64 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6 58 31 5 0 64 36

Yannick JADOT (*) 9 58 27 6 0 67 33

Emmanuel MACRON 10 70 19 0 1 80 19

Valérie PECRESSE (*) 4 79 17 0 0 83 17

Marine LE PEN 9 51 32 7 1 60 39

Éric ZEMMOUR (*) 5 56 36 3 0 61 39

Abstention, vote blanc ou nul 7 54 32 7 0 61 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9 70 19 2 0 79 21

Marine LE PEN 8 47 38 7 0 55 45

Abstention, vote blanc ou nul 6 56 32 6 0 62 38
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Va très bien Va plutôt bien Va pas très bien Va pas bien du tout Sans opinion TOTAL «  VA BIEN » TOTAL « NE VA PAS BIEN »

Ensemble 2 19 54 24 1 21 78

SEXE DU REPONDANT

Homme 3 25 48 23 1 28 71

Femme 1 14 59 25 1 15 84

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 2 24 61 13 0 26 74

25-34 ans 4 23 51 20 2 27 71

35-49 ans 3 18 55 24 0 21 79

50-64 ans 2 17 50 31 0 19 81

65 ans et plus 0 19 54 25 2 19 79

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 3 20 53 23 1 23 76

Artisan, commerçant (*) 13 22 29 36 0 35 65

CSP+ 2 25 57 16 0 27 73

Cadre, profession intellectuelle sup. 3 33 47 17 0 36 64

Profession intermédiaire 2 19 63 16 0 21 79

CSP- 1 17 54 27 1 18 81

Employé 2 16 53 28 1 18 81

Ouvrier 0 18 55 26 1 18 81

Inactifs 1 18 54 26 1 19 80

Retraité 0 17 55 26 2 17 81

Autre Inactif 4 21 50 25 0 25 75

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 3 14 54 28 1 17 82

Communes urbaines de province 2 19 54 24 1 21 78

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 19 53 25 0 22 78

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 2 19 49 29 1 21 78

100.000 hab. et plus 1 20 57 21 1 21 78

Agglomération parisienne 0 27 51 21 1 27 72

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 27 51 20 1 28 71

Province 2 18 54 25 1 20 79

Nord-est 2 20 52 26 0 22 78

Nord-ouest 2 18 54 25 1 20 79

Sud-ouest 1 20 61 16 2 21 77

Sud-est 3 15 54 28 0 18 82
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Quand vous pensez à la France, vous diriez que le pays … ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Va très bien Va plutôt bien Va pas très bien Va pas bien du tout Sans opinion TOTAL «  VA BIEN » TOTAL « NE VA PAS BIEN »

Ensemble 2 19 54 24 1 21 78

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 2 19 57 21 1 21 78

La France Insoumise 3 14 56 27 0 17 83

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  2 25 60 13 0 27 73

Le Parti socialiste 1 20 58 19 2 21 77

TOTAL LREM ET ALLIÉS 0 51 43 6 0 51 49

La République en Marche ! 0 52 45 3 0 52 48

TOTAL DROITE 1 18 55 23 3 19 78

Les Républicains 1 19 52 24 4 20 76

TOTAL RN/R! 3 11 47 39 0 14 86

Le Rassemblement National 3 10 50 36 1 13 86

Reconquête! (*) 6 21 24 49 0 27 73

Sans préférence partisane 2 15 58 24 1 17 82

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 11 57 30 0 13 87

Yannick JADOT (*) 0 20 61 19 0 20 80

Emmanuel MACRON 2 40 48 9 1 42 57

Valérie PECRESSE (*) 0 13 68 19 0 13 87

Marine LE PEN 2 11 51 35 1 13 86

Éric ZEMMOUR (*) 3 10 38 49 0 13 87

Abstention, vote blanc ou nul 1 17 60 21 1 18 81

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 2 32 56 9 1 34 65

Marine LE PEN 2 9 49 40 0 11 89

Abstention, vote blanc ou nul 1 11 58 29 1 12 87
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS Le pouvoir d'achat La santé La sécurité 
L'environnement, 

l'écologie 
Les retraites L'immigration L'éducation 

Les inégalités, les 
injustices sociales 

L'emploi 

Ensemble 56 34 26 24 23 23 18 16 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 57 29 23 25 21 27 17 17 18

Femme 56 38 29 24 25 20 20 15 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 44 23 21 37 29 13 22 20 17

25-34 ans 60 35 19 30 14 16 17 16 23

35-49 ans 62 37 26 24 18 21 25 16 17

50-64 ans 57 29 26 21 32 26 12 16 16

65 ans et plus 52 39 33 18 22 31 17 15 10

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 58 30 23 26 22 21 19 17 19

Artisan, commerçant (*) 49 35 20 30 22 20 14 16 18

CSP+ 56 33 21 31 20 20 22 16 17

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 30 22 38 17 24 28 12 15

Profession intermédiaire 61 35 20 27 21 17 18 18 18

CSP- 60 26 26 21 24 23 16 18 21

Employé 58 27 27 22 26 22 17 18 18

Ouvrier 63 24 23 21 23 24 15 17 25

Inactifs 54 40 32 21 24 26 18 15 12

Retraité 55 39 34 18 24 30 16 15 9

Autre Inactif 53 40 26 28 24 17 22 14 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 60 38 22 24 20 24 19 18 12

Communes urbaines de province 58 31 29 25 23 23 17 16 17

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 32 28 19 20 22 23 15 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 32 29 27 26 32 13 15 18

100.000 hab. et plus 58 31 29 27 24 20 16 16 16

Agglomération parisienne 45 37 24 22 26 21 19 15 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 45 37 25 22 25 21 20 15 17

Province 59 33 27 25 22 24 18 16 16

Nord-est 60 27 25 27 26 22 17 15 18

Nord-ouest 57 38 26 24 21 22 22 16 15

Sud-ouest 61 38 22 26 13 29 21 23 16

Sud-est 58 32 30 23 24 24 13 15 15
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS Le pouvoir d'achat La santé La sécurité 
L'environnement, 

l'écologie 
Les retraites L'immigration L'éducation 

Les inégalités, les 
injustices sociales 

L'emploi 

Ensemble 56 34 26 24 23 23 18 16 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 38 17 40 23 5 21 26 19

La France Insoumise 63 26 24 25 31 6 22 29 13

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  44 38 17 64 16 3 19 23 20

Le Parti socialiste 39 50 13 35 24 5 25 25 29

TOTAL LREM ET ALLIÉS 51 38 31 31 10 18 19 12 20

La République en Marche ! 51 37 30 35 9 18 18 12 22

TOTAL DROITE 57 41 32 13 20 38 9 6 20

Les Républicains 60 39 32 13 18 40 8 7 14

TOTAL RN/R! 60 22 38 7 30 51 16 9 7

Le Rassemblement National 62 25 39 7 30 50 14 7 9

Reconquête! (*) 39 0 38 7 19 67 30 19 0

Sans préférence partisane 60 35 24 23 24 20 19 16 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 30 14 34 29 8 16 27 18

Yannick JADOT (*) 60 32 6 69 22 0 27 30 6

Emmanuel MACRON 52 43 28 32 11 15 22 13 21

Valérie PECRESSE (*) 68 43 35 16 19 28 7 4 14

Marine LE PEN 59 36 35 12 31 42 14 11 11

Éric ZEMMOUR (*) 52 8 47 2 16 61 21 9 6

Abstention, vote blanc ou nul 56 36 27 21 24 22 20 13 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 37 23 34 16 16 24 17 19

Marine LE PEN 65 27 32 12 28 40 13 13 10

Abstention, vote blanc ou nul 60 39 27 23 26 20 17 16 17
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS La dette publique Le logement La protection sociale La fiscalité La guerre en Ukraine 
Les inégalités hommes-

femmes 
La menace terroriste 

La place de la France dans 
le monde 

Ensemble 15 12 7 7 6 5 5 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 17 10 9 9 7 4 5 4

Femme 13 12 6 6 6 6 5 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 17 14 7 7 9 6 5 1

25-34 ans 16 16 6 9 4 5 4 5

35-49 ans 11 11 6 7 6 4 3 3

50-64 ans 13 14 10 6 5 5 4 5

65 ans et plus 18 6 7 7 8 5 7 3

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 14 7 8 5 5 4 4

Artisan, commerçant (*) 15 16 12 8 5 4 4 6

CSP+ 17 13 7 8 6 5 3 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 20 14 6 8 6 2 6 2

Profession intermédiaire 15 12 7 8 5 7 2 5

CSP- 12 15 7 8 4 5 5 5

Employé 12 18 6 7 4 6 5 4

Ouvrier 11 12 8 9 3 4 3 7

Inactifs 16 8 8 6 8 4 6 2

Retraité 18 7 7 6 9 5 6 3

Autre Inactif 12 9 8 4 7 4 5 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 8 6 8 5 6 3 6

Communes urbaines de province 15 11 7 7 6 4 5 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 16 8 9 10 5 5 6 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 10 5 6 10 4 4 1

100.000 hab. et plus 16 14 6 5 5 3 6 4

Agglomération parisienne 13 18 13 7 7 6 4 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 13 17 11 8 7 7 4 3

Province 15 10 6 7 6 4 5 4

Nord-est 14 7 8 7 8 5 8 3

Nord-ouest 16 11 6 8 7 3 2 3

Sud-ouest 13 10 6 6 7 2 1 5

Sud-est 16 12 5 7 4 6 6 4

#Opinion.en.direct
Les Français, la réforme des retraites (vague 16) 
et l’exécutif
7 juin 2023



- 38 -

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action dans les prochains mois pour Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL DES CITATIONS La dette publique Le logement La protection sociale La fiscalité La guerre en Ukraine 
Les inégalités hommes-

femmes 
La menace terroriste 

La place de la France dans 
le monde 

Ensemble 15 12 7 7 6 5 5 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 15 7 8 5 4 4 3

La France Insoumise 11 14 8 13 4 0 6 2

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  14 13 3 7 7 3 2 4

Le Parti socialiste 6 22 6 5 3 3 4 5

TOTAL LREM ET ALLIÉS 25 12 6 4 10 3 3 7

La République en Marche ! 22 10 8 6 9 3 4 6

TOTAL DROITE 15 5 8 6 9 0 11 8

Les Républicains 15 6 9 6 10 0 10 8

TOTAL RN/R! 13 10 9 8 5 4 6 3

Le Rassemblement National 11 10 9 7 5 5 7 1

Reconquête! (*) 27 12 6 15 7 0 0 16

Sans préférence partisane 15 11 6 8 6 7 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 19 9 7 3 4 4 4

Yannick JADOT (*) 12 11 8 5 7 3 0 2

Emmanuel MACRON 18 11 4 5 12 3 3 6

Valérie PECRESSE (*) 28 3 8 6 4 0 10 6

Marine LE PEN 10 9 6 8 3 3 7 0

Éric ZEMMOUR (*) 22 15 9 15 0 0 6 11

Abstention, vote blanc ou nul 15 9 11 7 5 6 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 13 6 7 9 4 4 5

Marine LE PEN 15 12 5 9 3 4 6 3

Abstention, vote blanc ou nul 14 8 11 6 4 5 3 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Atteindre le plein-emploi en baissant le 

chômage et réindustrialiser le pays
Répondre aux enjeux climatiques Gérer l'immigration

Améliorer le système de santé et l'accès aux 
soins

Améliorer les conditions de travail et les 
carrières des métiers dits « pénibles »

Ensemble 34 27 26 25 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 38 29 26 27 29

Femme 31 25 25 24 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 32 29 32 32 26

25-34 ans 37 26 26 29 24

35-49 ans 29 20 22 18 17

50-64 ans 34 30 23 26 24

65 ans et plus 39 31 27 26 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 25 24 24 22

Artisan, commerçant (*) 30 27 23 26 30

CSP+ 41 25 31 26 24

Cadre, profession intellectuelle sup. 51 31 42 33 31

Profession intermédiaire 34 21 23 21 19

CSP- 26 25 18 24 20

Employé 29 27 18 26 19

Ouvrier 24 22 19 19 21

Inactifs 36 30 27 26 29

Retraité 40 30 27 26 31

Autre Inactif 29 29 27 27 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 27 27 23 20

Communes urbaines de province 35 28 24 26 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 30 22 24 24

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 29 23 29 27

100.000 hab. et plus 33 26 25 26 27

Agglomération parisienne 39 26 29 25 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 28 29 25 26

Province 33 27 24 25 25

Nord-est 33 32 19 29 28

Nord-ouest 40 28 32 26 27

Sud-ouest 33 28 27 24 19

Sud-est 27 21 22 22 22
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE »
Atteindre le plein-emploi en baissant le 

chômage et réindustrialiser le pays
Répondre aux enjeux climatiques Gérer l'immigration

Améliorer le système de santé et l'accès 
aux soins

Améliorer les conditions de travail et les 
carrières des métiers dits « pénibles »

Ensemble 34 27 26 25 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 21 29 19 17

La France Insoumise 26 20 30 19 15

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  44 23 35 24 17

Le Parti socialiste 38 23 24 16 22

TOTAL LREM ET ALLIÉS 80 65 64 67 70

La République en Marche ! 82 74 74 75 79

TOTAL DROITE 47 41 24 27 36

Les Républicains 49 37 22 30 33

TOTAL RN/R! 16 17 9 14 13

Le Rassemblement National 15 18 9 15 13

Reconquête! (*) 27 15 14 14 15

Sans préférence partisane 28 23 21 21 20

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 14 23 14 11

Yannick JADOT (*) 32 8 30 17 15

Emmanuel MACRON 75 60 59 57 58

Valérie PECRESSE (*) 46 41 25 30 31

Marine LE PEN 18 14 9 16 15

Éric ZEMMOUR (*) 38 22 12 21 21

Abstention, vote blanc ou nul 24 23 17 18 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 60 43 46 42 43

Marine LE PEN 18 15 10 15 13

Abstention, vote blanc ou nul 21 19 15 14 15
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE » Rétablir l'ordre républicain Améliorer le pouvoir d'achat des Français Améliorer le système éducatif
Améliorer le partage de la valeur, pour que les profits 

soient mieux partagés entre les salariés, l'entreprise et 
les actionnaires lorsqu'il y a des bénéfices importants

Ensemble 25 24 24 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 28 27 28 25

Femme 22 21 21 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 27 23 27 28

25-34 ans 29 22 27 29

35-49 ans 20 19 20 16

50-64 ans 21 25 22 19

65 ans et plus 27 30 27 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 24 22 24 22

Artisan, commerçant (*) 26 25 22 24

CSP+ 29 29 24 25

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 40 28 30

Profession intermédiaire 24 21 21 22

CSP- 20 17 23 20

Employé 24 16 24 21

Ouvrier 16 18 24 19

Inactifs 24 26 25 22

Retraité 27 29 26 22

Autre Inactif 20 22 23 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 23 24 23 22

Communes urbaines de province 25 24 26 23

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 21 26 26 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 26 21 25 26

100.000 hab. et plus 26 24 26 21

Agglomération parisienne 26 26 20 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 26 27 22 23

Province 24 23 25 22

Nord-est 27 22 28 21

Nord-ouest 25 29 22 25

Sud-ouest 24 26 22 22

Sud-est 21 19 26 20
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun de ces chantiers, faites-vous confiance ou pas à Emmanuel Macron et le gouvernement d’Elisabeth Borne ? 

En % - TOTAL « CONFIANCE » Rétablir l'ordre républicain Améliorer le pouvoir d'achat des Français Améliorer le système éducatif

Améliorer le partage de la valeur, pour que les 
profits soient mieux partagés entre les salariés, 
l'entreprise et les actionnaires lorsqu'il y a des 

bénéfices importants

Ensemble 25 24 24 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 20 20 16

La France Insoumise 28 19 27 22

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  33 25 22 12

Le Parti socialiste 21 20 12 16

TOTAL LREM ET ALLIÉS 60 71 60 63

La République en Marche ! 69 79 73 74

TOTAL DROITE 38 34 32 23

Les Républicains 34 31 34 25

TOTAL RN/R! 11 11 15 11

Le Rassemblement National 11 12 16 11

Reconquête! (*) 14 6 14 14

Sans préférence partisane 18 18 18 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 13 16 13

Yannick JADOT (*) 28 25 21 7

Emmanuel MACRON 57 60 54 58

Valérie PECRESSE (*) 19 30 20 15

Marine LE PEN 12 11 16 11

Éric ZEMMOUR (*) 21 17 21 13

Abstention, vote blanc ou nul 18 17 16 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 44 40 39

Marine LE PEN 10 11 16 12

Abstention, vote blanc ou nul 16 12 13 12
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 12 48 40 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 49 37 1

Femme 10 46 43 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 14 51 35 0

25-34 ans 17 43 40 0

35-49 ans 9 51 39 1

50-64 ans 12 44 42 2

65 ans et plus 11 48 41 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 12 47 41 0

Artisan, commerçant (*) 12 44 44 0

CSP+ 14 54 32 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 11 55 34 0

Profession intermédiaire 17 52 30 1

CSP- 11 41 48 0

Employé 11 42 47 0

Ouvrier 10 41 48 1

Inactifs 11 49 40 0

Retraité 9 50 40 1

Autre Inactif 14 45 40 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 44 41 2

Communes urbaines de province 11 47 42 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 46 45 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 9 43 47 1

100.000 hab. et plus 13 49 38 0

Agglomération parisienne 13 55 32 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 12 55 33 0

Province 11 46 42 1

Nord-est 14 40 45 1

Nord-ouest 8 53 38 1

Sud-ouest 12 50 38 0

Sud-est 13 43 44 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, d’ici la fin de son deuxième quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 12 48 40 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 11 49 40 0

La France Insoumise 10 44 46 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  10 55 35 0

Le Parti socialiste 12 55 33 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 23 68 9 0

La République en Marche ! 27 66 7 0

TOTAL DROITE 4 74 22 0

Les Républicains 5 73 22 0

TOTAL RN/R! 11 32 56 1

Le Rassemblement National 13 31 56 0

Reconquête! (*) 6 32 55 7

Sans préférence partisane 10 45 45 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 45 46 0

Yannick JADOT (*) 9 52 39 0

Emmanuel MACRON 19 66 15 0

Valérie PECRESSE (*) 2 60 38 0

Marine LE PEN 12 39 49 0

Éric ZEMMOUR (*) 3 42 49 6

Abstention, vote blanc ou nul 11 44 44 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 66 20 0

Marine LE PEN 10 36 54 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 39 48 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des 
affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
C’est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et cela va obliger Emmanuel Macron à faire des 

compromis et négocier avec les autres forces politiques
C’est une mauvaise chose pour le pays, Emmanuel Macron ne pourra pas appliquer son programme, 

cette situation va provoquer un blocage et paralyser le fonctionnement des institutions
Sans opinion

Ensemble 65 34 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 62 36 2

Femme 67 32 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 63 34 3

25-34 ans 61 38 1

35-49 ans 65 34 1

50-64 ans 68 31 1

65 ans et plus 65 34 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 64 35 1

Artisan, commerçant (*) 40 60 0

CSP+ 63 35 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 61 35 4

Profession intermédiaire 64 35 1

CSP- 68 31 1

Employé 68 32 0

Ouvrier 69 30 1

Inactifs 66 32 2

Retraité 66 33 1

Autre Inactif 68 30 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 37 1

Communes urbaines de province 66 33 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 27 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 64 35 1

100.000 hab. et plus 63 36 1

Agglomération parisienne 65 33 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 65 33 2

Province 65 34 1

Nord-est 62 36 2

Nord-ouest 61 37 2

Sud-ouest 75 25 0

Sud-est 66 33 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant cette situation politique et le fait que les partis en soutien au Président de la République n’aient pas la majorité absolue à l’Assemblée, de laquelle des 
affirmations suivantes êtes-vous le plus proche ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
C’est une bonne chose pour la démocratie et le débat, et cela va obliger Emmanuel 

Macron à faire des compromis et négocier avec les autres forces politiques

C’est une mauvaise chose pour le pays, Emmanuel Macron ne pourra pas appliquer son 
programme, cette situation va provoquer un blocage et paralyser le fonctionnement des 

institutions
Sans opinion

Ensemble 65 34 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 23 2

La France Insoumise 74 22 4

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  73 26 1

Le Parti socialiste 80 20 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 43 54 3

La République en Marche ! 40 58 2

TOTAL DROITE 56 42 2

Les Républicains 60 39 1

TOTAL RN/R! 72 26 2

Le Rassemblement National 74 25 1

Reconquête! (*) 56 38 6

Sans préférence partisane 63 36 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 78 20 2

Yannick JADOT (*) 86 14 0

Emmanuel MACRON 43 56 1

Valérie PECRESSE (*) 52 44 4

Marine LE PEN 70 29 1

Éric ZEMMOUR (*) 67 30 3

Abstention, vote blanc ou nul 68 32 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 54 45 1

Marine LE PEN 77 22 1

Abstention, vote blanc ou nul 70 29 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Face cette situation politique où le Président Emmanuel Macron n’a pas de majorité absolue à l’Assemblée Nationale, quelle option préférez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Qu’il y ait des négociations au cas par cas avec un ou des partis 

d’opposition, en fonction des projets de loi
Qu’il y ait un accord de coalition pour les 4 ans à venir entre Emmanuel 

Macron et le parti « Les Républicains »
Je ne sais pas 

Ensemble 54 16 30

SEXE DU REPONDANT

Homme 58 16 26

Femme 49 17 34

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 46 18 36

25-34 ans 49 21 30

35-49 ans 55 14 31

50-64 ans 59 12 29

65 ans et plus 54 18 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 56 15 29

Artisan, commerçant (*) 53 17 30

CSP+ 64 16 20

Cadre, profession intellectuelle sup. 60 16 24

Profession intermédiaire 67 17 16

CSP- 49 14 37

Employé 48 17 35

Ouvrier 50 11 39

Inactifs 51 17 32

Retraité 55 18 27

Autre Inactif 43 16 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 18 29

Communes urbaines de province 55 15 30

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 56 18 26

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 14 33

100.000 hab. et plus 56 14 30

Agglomération parisienne 50 18 32

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 18 32

Province 54 16 30

Nord-est 53 18 29

Nord-ouest 54 18 28

Sud-ouest 57 15 28

Sud-est 55 12 33
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Face cette situation politique où le Président Emmanuel Macron n’a pas de majorité absolue à l’Assemblée Nationale, quelle option préférez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Qu’il y ait des négociations au cas par cas avec un ou des partis 

d’opposition, en fonction des projets de loi
Qu’il y ait un accord de coalition pour les 4 ans à venir entre 

Emmanuel Macron et le parti « Les Républicains »
Je ne sais pas 

Ensemble 54 16 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 11 26

La France Insoumise 55 10 35

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  69 16 15

Le Parti socialiste 63 7 30

TOTAL LREM ET ALLIÉS 53 30 17

La République en Marche ! 51 32 17

TOTAL DROITE 45 38 17

Les Républicains 45 39 16

TOTAL RN/R! 67 10 23

Le Rassemblement National 66 9 25

Reconquête! (*) 70 15 15

Sans préférence partisane 45 15 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 55 12 33

Yannick JADOT (*) 70 15 15

Emmanuel MACRON 52 32 16

Valérie PECRESSE (*) 46 25 29

Marine LE PEN 60 12 28

Éric ZEMMOUR (*) 73 7 20

Abstention, vote blanc ou nul 53 9 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 24 26

Marine LE PEN 66 11 23

Abstention, vote blanc ou nul 55 8 37
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